

Kraków, 09.08.2024 r.  
ZDW/PW/2024/5729/DN-4/EG  
zn. sprawy: ZDW-DN-4-271-40/24

### **Wg rozdzielnika**

**dotyczy: postępowania w sprawie zamówienia pn. Rozbudowa skrzyżowania DW 969 z DP 1538K i DG 291836K w m. Jazowsko (nr ZDW-DN-4-271-40/24)**

- I. Zamawiający – Zarząd Dróg Wojewódzkich w Krakowie prowadzący postępowanie jw., niniejszym na podstawie art. 135 ust. 1, 2 i 6 ustawy z dnia 11.09.2019 r. – *Prawo zamówień publicznych* (tekst jedn. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605, ze zm., zwanej dalej ustawą PZP) udziela poniżej odpowiedzi na złożone przez Wykonawców wnioski o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ) w przedmiotowym postępowaniu, które wpłynęły do Zamawiającego (numeracja pytań oraz kolejność udzielania odpowiedzi jest ustalona przez Zamawiającego):

#### **Pytanie nr 1:**

*Proszę o wyjaśnienie w której pozycji przedmiaru uwzględniono wykonanie wykopów i ich zabezpieczenie na czas prowadzenia robót pod projektowane mury oporowe, w której pozycji przedmiaru są uwzględnione zasyпки ?*

#### **Odpowiedź**

Zamawiający informuje, iż wykopy i zasyпки dotyczące projektowanych murów oporowych zostały uwzględnione kolejno w poz. 39 (wykopy) i poz. 38 (zasyпки) przedmiaru, z kolei ewentualne zabezpieczenia wykopów dotyczące murów oporowych uwzględnione są w poz. 39 przedmiaru.

Jednocześnie w tym kontekście Zamawiający nadmienia i podkreśla, iż udostępnione przedmiary robót są wyłącznie materiałem dodatkowym, pogładowym, pomocniczym, nieobowiązkowym, orientacyjnym, niewiążącym i nieostatecznym (także wobec ryczałtowego charakteru wynagrodzenia umownego), który nie stanowi elementu / składowej OPZ oraz nie określa / nie wyznacza przedmiotu zamówienia (zamieszczony został jedynie dodatkowo), w związku z czym nie powinien on stanowić podstawy do sporządzenia oferty, w tym obliczenia ceny ofertowej. Odpowiedzialność za korzystanie z treści przedmiaru ponosić będzie wyłącznie Wykonawca i nie będzie on uprawniony do występowania z roszczeniami z tego tytułu do Zamawiającego. Zaznacza się, iż opis przedmiotu zamówienia stanowi i wyznacza dokumentacja projektowa udostępniona w ramach OPZ (zał. nr 1 SWZ), toteż w celu oszacowania i wyceny zakresu robót na potrzeby sporządzenia oferty należy bazować na treści OPZ oraz własnych badaniach, opracowaniach i analizach – Wykonawca będący profesjonalistą winien zweryfikować ilości poszczególnych asortymentów niezbędne do realizacji wszystkich robót i należytego wykonania zadania (również wobec ryczałtowego charakteru wynagrodzenia umownego).

#### **Pytanie nr 2:**

*Projektowany mur oporowy w km 6+565,73 do km 6+599,40 strona lewa DW jest zlokalizowany jeszcze bliżej istniejących budynków niż istniejący mur. Jego posadowienie jest 2,35 m poniżej terenu na , którym stoją budynki , krawędź stopy może być około 50 cm*

od ściany budynku. Dokumentacja nie pokazuje na jakiej głębokości są fundamenty istniejącego budynku i czy licują się ze ścianą budynku czy może są wysunięte w stronę drogi, z pewnością rzędna posadowienia projektowanego muru jest poniżej rzędnej fundamentu budynku. Proszę o udzielenie informacji w jaki sposób przewidział zabezpieczenie istniejących budynków i w jakiej pozycji przedmiarowej to uwzględniono.

**Odpowiedź**

Zamawiający informuje, iż stan techniczny istniejącego muru oporowego zlokalizowanego wzdłuż DW 969 (km 6+565,73 – km 6+599,40 / strona lewa) został raz jeszcze przeanalizowany przez Projektanta (autora dokumentacji projektowej), który w wyniku tej analizy stwierdził jednak brak konieczności przebudowy tego muru. Mając powyższe na uwadze Zamawiający udostępnia niniejszym w załączeniu do niniejszego pisma zaktualizowaną w tym zakresie dokumentację projektową (PZT rys. 1.02, przekroje typowe – rys.1.04.1, przekrój poprzeczny w km 6+590 DW 969 – rys. 1.09.1 oraz przedmiar robót) – przedmiotowe dokumenty zamieszczone są w linku do załączników pod adresem [https://pliki.zdw.krakow.pl/wzp4/postepowanie40\\_24.zip](https://pliki.zdw.krakow.pl/wzp4/postepowanie40_24.zip) w folderze pn. załączniki do pisma z dnia 09.08.2024 r.

**Pytanie nr 3:**

*W części początkowej projektowanego muru jego stopa jest zlokalizowana pod istniejącym budynkiem gospodarczym, żeby ją wykonać to musi być rozebrany częściowo bądź całkowicie ten budynek. Czy Zamawiający to przewidział i w jakiej pozycji przedmiarowej to uwzględniono?*

**Odpowiedź**

Patrz odpowiedź na pytanie nr 2.

**Pytanie nr 4:**

*Projektowany "MUR OPOROWY W KM OD 6+565.73 DO 6+599.40" wchodzi w granicę działki, ponieważ ostroga ławy o szerokości 50 cm wychodzi poza zakres granicy działki i opracowania. Proszę o informację czy problematyczna ściana zostanie przeprojektowana, aby nie wychodziła poza zakres opracowania?*

**Odpowiedź**

Patrz odpowiedź na pytanie nr 2.

**Pytanie nr 5:**

*Projektowany "MUR OPOROWY W KM OD 6+565.73 DO 6+599.40" - przewidziany do wykonania znajduje się w miejscu już istniejącego muru oporowego, który zabezpiecza istniejące budynki od strony drogi. Wykonanie wykopów pod projektowany mur oporowy wiązało się będzie z podkopaniem istniejących budynków. Proszę o informację w jakiej pozycji Wykonawca ma dodatkowo doliczyć koszty związane z wykonaniem odpowiednich projektów technologicznych, wykonaniem rozbiórki istniejącego muru oporowego, zabezpieczeniem istniejących ścian oraz fundamentów budynków przed zniszczeniem w trakcie wykonywania robót ziemnych?*

**Odpowiedź**

Patrz odpowiedź na pytanie nr 2.

**Pytanie nr 12:**

*Dotyczy SZRZ dział VI pkt. i) Zagospodarowanie rond. Prosimy o udostępnienie projektu zagospodarowania i nasadzenia ronda.*

## **Odpowiedź**

Zamawiający informuje, iż zgodnie z zapisami dz. VI pkt i SZRZ w ramach wymaganego zagospodarowania rond ronda należy obsadzić zgodnie z wytycznymi znajdującymi się / dostępnymi na stronie internetowej Zamawiającego ([www.zdw.krakow.pl](http://www.zdw.krakow.pl)) w zakładce *Współpraca JST / Rewitalizacja wysp rond* – zgodnie z zał. nr 1 cz. I i cz. II (rys. nr 3) oraz materiałami pomocniczymi.

- II. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż oprócz wniosków o wyjaśnienie treści SWZ zamieszczonych w ramach pkt I wpłynęły również inne pytania, na które Zamawiający niezwłocznie udzieli odpowiedzi (wyjaśnień).
- III. Jednocześnie Zamawiający informuje niniejszym, iż zmieniony został określony w SWZ oraz ogłoszeniu o zamówieniu termin składania ofert, termin wniesienia wadium oraz termin otwarcia ofert w niniejszym postępowaniu (a w konsekwencji również termin związania ofertą) – zgodnie z poniższym:

<b>Termin składania ofert</b>	<b>– 30.08.2024 r. godz. 10:00</b>
<b>Termin wniesienia wadium</b>	<b>– 30.08.2024 r. godz. 10:00</b>
<b>Termin otwarcia ofert</b>	<b>– 30.08.2024 r. godz. 11:00</b>

Wobec powyższego zmianie uległy zapisy cz. III pkt 5 ppkt 2, pkt 8 i pkt 11 ppkt 1 oraz cz. VI pkt 7 SWZ – cz. opisowa, w związku z czym niniejszym udostępnia się w ramach strony prowadzonego postępowania zamienne str. 21, 23 i 39 SWZ – cz. opisowa (oznaczone datą 09.08.2024 r.) uwzględniające dokonane zmiany terminów.

Przedmiotowe zmiany zostały wprowadzone jednocześnie do treści ogłoszenia o zamówieniu opublikowanego w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej (Dz.Urz.UE) w dniu 16.07.2024 r. pod nr S: 137/2024 425448-2024 (w ramach zmiany zapisów sekcji 5.1.12. *Warunki udzielenia zamówienia – Termin składania ofert, Data otwarcia* i sekcji 2.1.4. *Informacje ogólne* pkt 9), w związku z czym udostępnia się w ramach strony prowadzonego postępowania stosowne ogłoszenie o zmianie ogłoszenia o zamówieniu – po jego opublikowaniu w Dz.Urz.UE, ewentualnie po upływie okresu 48 godzin od momentu potwierdzenia przez Urząd Publikacji Unii Europejskiej (UPUE) otrzymania ogłoszenia przekazanego do publikacji.

- IV. Mając powyższe na uwadze w załączeniu do niniejszego pisma udostępnia się w ramach strony prowadzonego postępowania:
- zamienne str. 21, 23 i 39 SWZ – cz. opisowa (oznaczone datą 09.08.2024 r.),
  - ogłoszenie o zmianie ogłoszenia (przesłane do publikacji w dniu 09.08.2024 r. – po jego opublikowaniu w Dz.Urz.UE, ewentualnie po upływie okresu 48 godzin od momentu potwierdzenia przez UPUE otrzymania ogłoszenia przekazanego do publikacji).
  - dokumenty zamieszczone w linku do załączników pod adresem [https://pliki.zdw.krakow.pl/wzp4/postepowanie40\\_24.zip](https://pliki.zdw.krakow.pl/wzp4/postepowanie40_24.zip) w folderze pn. *załączniki do pisma z dnia 09.08.2024 r.*

Niniejsze pismo staje się częścią Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Z up. Dyrektora  
Zarządu Dróg Wojewódzkich w Krakowie  
Inga Gęsiarz-Nowak  
Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych

*Niniejsze pismo (wraz z wymienionymi w jego treści załącznikami) zostanie udostępnione w ramach strony prowadzonego postępowania po opublikowaniu w Dz.Urz.UE ogłoszenia o zmianie ogłoszenia, ewentualnie po upływie okresu 48 godzin od momentu potwierdzenia przez UPUE otrzymania ogłoszenia przekazanego do publikacji (vide art. 137 ust. 5 ustawy PZP oraz art. 90 ust. 1 w związku z art. 88 ust. 3 ustawy PZP).*

Rozdzielnik:

[www.zdw.krakow.pl](http://www.zdw.krakow.pl)

1 x DN-4 a/a